Protokół Nr XXII/12

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 listopada 2012 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1400            do godz. 1845.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci tych, którzy w listopadzie 1918 roku wywalczyli wolność dla Polski.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Zbigniew Wiśniewski, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Zbigniewa Wiśniewskiego na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby punkt „wolne wnioski” przenieść w miejsce punktu 4., gdyż na sali są osoby, które chciały zabrać głos.
Pan Wójt wniósł o przeniesienie punktów 14. i 16. w miejsce po punkcie 8. proponowanego porządku obrad, gdyż na sali obrad jest przedstawiciel firmy DORFIN, który zabierze głos przy omówieniu projektów uchwał dotyczących gospodarki odpadami. Dodatkowo wniósł o wykreślenie punktu 15. gdyż wzór deklaracji, będzie można uchwalić dopiero po uchwaleniu stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski o wprowadzenie powyższych zmian. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wnioski.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Ustalenie porządku obrad. 

4. Wolne wnioski.

5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 25 października 2012 r.
6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami. 

7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 25 października 2012 r. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych,  położonych w Olimpinie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej jej użytkownikom wieczystym. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  „Kobylarnia VI”. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia – Osiedle Leśne”.
17. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 r. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 

22. Analiza oświadczeń majątkowych za 2011 r. 

23. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 

24. Sprawy różne. 

25. Zakończenie obrad.
Ad. 4. Wolne wnioski.
<Na salę obrad przybył Pan Radny Maciej Ślesiński. Od punktu 4. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>
Pani Barbara Kępczyńska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozie w związku z podjęciem uchwały o rozbudowie przedszkola w miejscu przy Szkole Podstawowej przedstawiła statystyki demograficzne związane z dziećmi 6-letnimi, które mają rozpocząć naukę. Omówiła bieżące potrzeby Szkoły, a także negatywne skutki budowy przedszkola w lokalizacji proponowanej
i pozytywne, w przypadku gdyby było ono w innym miejscu. Przedstawiła również możliwość budowy przedszkola modułowego.
<Na salę obrad przybyła Pani Radna Wiesława Kaniasty. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych.>

Pan Adam Pociot podkreślił, że Gmina kieruje się przede wszystkim obniżeniem kosztów realizacji inwestycji. 

Pan Artur Skrzypczyk podkreślił, że budowa przedszkola w obecnym miejscu pozwoli również na uzyskanie dużych powierzchni pomieszczeń dla Szkoły Podstawowej.

Pan Zbigniew Wiśniewski dodał, że ważnym aspektem przystąpienia do rozbudowy istniejącego obiektu przedszkola, była możliwość powiększenia zasobów Szkoły Podstawowej. Budowa dwóch obiektów byłaby bardzo kosztowna. Ponadto coraz powszechniejsze stają się przedszkola niepubliczne.
Pan Wójt wskazał, że ze strony Urzędu żadne ruchy nie zostały jeszcze wykonane i nie opracowano jeszcze projektu rozbudowy, gdyż nie było upoważnienia w formie uchwały Rady Gminy.

Pani Anna Sawicka podkreśliła, że przedszkola niepubliczne powstają w bogatszych gminach, gdyż pobyt dziecka w takiej placówce jest wyższy.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że na Komisji powzięto informację, że Państwo Plata 
i Podlasińscy są skłonni sprzedać swoją działkę pod budowę przedszkola za kwotę 100 zł za m2 
z możliwością negocjacji. Jeżeli w wyniku negocjacji udałoby się obniżyć kwotę do 70 zł za m2, koszt całego terenu wyniósłby ok. 420.000,00 zł.

Przewodniczący Rady zapytał, z jakiego powodu uchwała zabezpieczająca środki 
na opracowanie dokumentacji na budowę przedszkola musi jeszcze raz być głosowana przez Radę Gminy.

Pan Wójt wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła nieważność tej uchwały 
i wycofała ją z obiegu, gdyż uchwały o zaciąganiu zobowiązań finansowych powinny być przyjmowane bezwzględną większością głosów, w obecności przynajmniej połowy ustawowego składu rady, a na poprzedniej sesji zabrakło 1 głosu do spełnienia tego warunku.

Pan Maciej Ślesiński wyjaśnił, że w aspekcie wydawania środków na odszkodowania, koszt zakupu gruntu nie wydaje się wysoki, a nieruchomość stanowiłaby własność Gminy.

Pan Paweł Plata podkreślił, że w przypadku rozbudowy przedszkola w obecnym miejscu zostanie uniemożliwiony swobodny dojazd i parkowanie przy przedszkolu. Zagrożone będzie również bezpieczeństwo dzieci i ograniczona zostanie możliwość rozbudowy Szkoły Podstawowej. Dzieci będą również narażone na negatywny wpływ spalin samochodowych z pojazdów poruszających się ulicą Łabiszyńską. Usytuowanie przedszkola przy ul. Brzozowej pozwoli dzieciom na bezpieczne spędzanie czasu na świeżym powietrzu w zacisznym miejscu. Teren jest wystarczający na wszelkie rozwiązania architektoniczne.
Pan Adam Nowak – Radca Prawny wyraził swoją opinię na temat budowy i rozbudowy przedszkola. Przedstawił wymogi, jakie taki budynek powinien spełniać oraz podkreślił, 
że koszty rozbudowy mogą być wysokie.

Pan Maciej Sas podkreślił, że jego zdaniem korzystniejsze dla społeczności przedszkolnej byłoby pobudowanie nowego obiektu, a stary budynek mógłby zostać przeznaczony np. na potrzeby organizacji pozarządowych.
<Przewodniczący Rady zamknął dyskusję dotyczącą budowy przedszkola i w wolnych wnioskach udzielił głosu sołtysom.>

Pani Jadwiga Walenczykowska przedstawiła kolejne informacje dotyczące postępu w sprawie KTK. 
Pan Sławomir Rębacz poprosił o wyrównanie ulicy Wierzbowej w Kobylarni. Następnie zapytał ile litrów lub pojemników będzie przypadało na osobę w świetle nowych przepisów gospodarki odpadami.

Pan Edward Majewski podziękował za wybudowanie drogi w Dobromierzu. Następnie poprosił 
o poprawę bezpieczeństwa, np. w postaci instalacji barierek, na łuku za przejazdem kolejowym na drodze z Dobromierza do Prądocina.

Pan Romuald Góralczyk podziękował za wybudowanie ulic: Jagodowej, Poziomkowej 
i Topolowej.

Przewodniczący Rady przedstawił pismo Rodzinnych Ogrodów Działkowych „Pod Borem” skierowane do Pana Jerzego Bociana. Po czym wyraził swoje zadowolenie z postawy Pana Wójta w tej sprawie, gdyż jak pisze przedstawiciel ROD: „Jestem poruszony nietaktownymi uwagami, jakie wyraził Wójt Gminy w swoim piśmie, broniąc interesów swojego mieszkańca”.
W dalszej części przedstawił informację o bieżącej korespondencji.

Poprosił również, aby w terminie do 6 grudnia, przewodniczący komisji składali plany pracy 
do biura Rady.

Poinformował, również o złożeniu zawiadomienia o podejrzeniu popełnienia przestępstwa, 
w związku z informacjami powziętymi na posiedzeniu Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Informacja dotyczyła namawiania jednego z mieszkańców Gminy, przez pracowników Starostwa Powiatowego, do wręczenia korzyści majątkowej.
<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 25 października 2012 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 25 października 2012 r.           był Pan Radny Janusz Szczepański, który z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 25 października 2012 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XXI/12 z sesji z dnia 25 października 2012 r.

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 8 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 4 przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz związane z finansami Gminy – 6 – przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała Nr XX1/175/12 z dnia 25 października 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała Nr XX1/176/12 z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Uchwała została unieważniona 
w trybie nadzoru przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy. 

Uchwała Nr XX1/177/12 z dnia 25 października 2012 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2012 r., poz. 2417). Od 1 stycznia 2013 r. obowiązywać będą nowe stawki podatku 
od nieruchomości.

Uchwała Nr XX1/178/12 z dnia 25 października 2012 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2012 r., poz. 2418). Od 1 stycznia 2013 r. obowiązywać będą nowa stawka średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku od nieruchomości.

Uchwała Nr XX1/179/12 z dnia 25 października 2012 r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2012 r., poz. 2419). Od 1 stycznia 2013 r. obowiązywać będą nowe wzory formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Uchwała Nr XX1/180/12 z dnia 25 października 2012 r. w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na okręgi wyborcze.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. 
z 2012 r., poz. 2420). Najbliższe wybory samorządowe odbędą się według nowego podziału 
na okręgi wyborcze.

Uchwała Nr XX1/181/12 z dnia 25 października 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody 
na przejęcie nieruchomości od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Protokół w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości podano do publicznej wiadomości, a na początku grudnia zostanie w tej sprawie wysłany wniosek do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała Nr XX1/182/12 z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania inwestycyjnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy uchwały możliwa będzie realizacja zadania inwestycyjnego pn. „Budowa nawierzchni asfaltowej w Januszkowie”.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 13 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy –  9; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 4.
Przewodniczący Rady, Pan Wójt, Pan Sekretarz oraz Pani Lidia Gajda złożyli na ręce Pani Dyrektor Grażyny Wojtera-Moskal list gratulacyjny od Ministra Pacy i Polityki Społecznej 
za znaczące osiągnięcia w dziedzinie pomocy społecznej. 
Pan Wójt poinformował, że razem z Panem Sekretarzem uczestniczyli w uroczystości finałowej II edycji Ogólnopolskiego Programu Certyfikacji Gmin i Powiatów Rzeczypospolitej Polskiej „Samorządowy Lider Edukacji”, która odbyła się w auli Collegium Novum Uniwersytetu Jagiellońskiego, w trakcie której odebrali przyznany Gminie certyfikat „Samorządowy Lider Edukacji”.
Ad. 7.  Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 
25 października 2012 r.

Int. Pana Adama Pociota – budowla przy ul. Łabiszyńskiej w Brzozie, decyzją Starosty Bydgoskiego została zatwierdzona i otrzymała pozwolenie na budowę. W kwestii punktu małej gastronomii nie ustalono jeszcze właściciela terenu, natomiast osoby prowadzące punkt, 
nie uważają, by wpływał on negatywnie na wizerunek miejscowości.
Int. Pana Janusza Szczepańskiego – w sprawie wycięcia drzew wysyłane są monity do Starosty Bydgoskiego.

Na tym zakończono realizację punktu 7.
Pan Daniel Kinalski w związku z pojawieniem się propozycji Pana Platy, wniósł o wykreślenie 
z porządku obrad punktu 12. „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 
na realizację zadania inwestycyjnego.”.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny Pana Daniela Kinalskiego. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 9 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
8. Wobec powyższego, w dalszej części Rada Gminy obradowała wg porządku sesji w treści, jak poniżej:
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych,  położonych w Olimpinie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej jej użytkownikom wieczystym. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  „Kobylarnia VI”. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia – Osiedle Leśne”.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 r. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 

22. Analiza oświadczeń majątkowych za 2011 r. 

23. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 

24. Sprawy różne. 

25. Zakończenie obrad.
<Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady.>
Ad. 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015.
<Panowie: Jacek Kruszyna i Artur Skrzypczyk opuścili salę obrad. Od punktu 8. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków 
w uchwale budżetowej, w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano zmian prognozowanych dochodów i wydatków oraz zaktualizowano wartość zadań.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/183/12 w powyższej sprawie. 
<Na salę obrad wrócili Panowie: Jacek Kruszyna i Artur Skrzypczyk. Od punktu 9. w sesji uczestniczyło 15 radnych.>

Ad  9.
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/184/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pan Jarosław Korpal przedstawił projekt uchwały. Wyjaśnił, że przyjęta w projekcie uchwały metoda naliczenia opłaty w zależności od ilości osób zamieszkałych na terenie danej nieruchomości, jest metodą najbardziej sprawiedliwą, gdyż ilość powstających na terenie nieruchomości odpadów jest wprost zależna od liczby osób je wytwarzających. Natomiast zaproponowany w kolejnym projekcie uchwały comiesięczny termin uiszczania opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi jest najbardziej racjonalny, uwzględniający możliwości finansowe mieszkańców Gminy oraz zapewniający płynność budżetu Gminy.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXII/185/12 w powyższej sprawie. 

<Pan Jacek Kruszyna opuścił salę obrad. Od punktu 11. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
w niezmienionej formie i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/186/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych,  położonych w Olimpinie.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że nieruchomości położone w obrębie ewidencyjnym Olimpin stanowią własność osób fizycznych. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Olimpin”, są przeznaczone pod drogę wewnętrzną. W roku 2006 staraniem właścicieli nieruchomości w drodze tej została pobudowana sieć wodociągowa i kanalizacja sanitarna. 
O wykup przedmiotowego gruntu przez Gminę zwrócili się jego właściciele.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/187/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej jej użytkownikom wieczystym.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Z wnioskiem o przekształcenie  prawa użytkowania  wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowa Wieś Wielka zwrócili się 
jej obecni użytkownicy wieczyści. 

Grunt został oddany w użytkowanie wieczyste w 1989 r. na okres  99 lat. Zgodnie ustawą 
o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych, przekraczających zakres zwykłego zarządu, w tym zbywanie  nieruchomości, stąd wynika przedłożenie uchwały pod dzisiejsze obrady.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/188/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  „Kobylarnia VI”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że z inicjatywą uchwałodawczą wystąpiła grupa radnych. Proponowany 
do opracowania plan miejscowy będzie obejmował powierzchnię około 0,7 ha, a jego celem 
ma być zmiana funkcji rolnej na mieszkalnictwo jednorodzinne, co będzie zgodne z wnioskiem właściciela terenu.    
Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał  jaki będzie koszt realizacji planu, oraz jakie jest przeznaczenie sąsiednich gruntów oraz jaka droga powstanie.
Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że teren jest przeznaczony na zieleń lub rolę, natomiast właściciel zobowiązał się nieodpłatnie oddać część gruntu na cele drogowe na rzecz Gminy, 
z tym że nie został on sporządzony na piśmie. Koszty planu wyniosą ok. 8000-9000 zł.

Pan Zbigniew Wiśniewski złożył wniosek formalny o zdjęcie uchwały z porządku obrad 
do momentu, kiedy zostanie sporządzone pisemne porozumienie o przekazaniu gruntu na drogę.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 4 głosami ,,za”, przy 7 głosach „przeciw” 
i 3 „wstrzymujących się” nie przyjęła wniosku.

Pan Janusz Szczepański zobowiązał się, że zaprosi właściciela gruntu na komisję, na której zostanie sporządzone stosowne porozumienie.
Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 5 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/189/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia – Osiedle Leśne”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia - Osiedle Leśne” rozpoczęto tryb formalno-prawny miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Projekt planu został sporządzony zgodnie z procedurą określoną w ustawie z o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Następnie przedstawiła i szczegółowo omówiła ustalenia planu.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/190/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Wójt wyjaśnił, że taryfa dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, obowiązująca obecnie na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka utraci moc obowiązującą 
z dniem 31.12.2012 r. Zakład Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej dokonał analizy ponoszonych kosztów zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków, z której wynika, 
że w przypadku przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf o dwanaście miesięcy, tj. na okres od dnia 01.01.2013 r. do dnia 31.12.2013 r., przychody uzyskane z tytułu świadczonych usług pokryją w całości koszty, które  powstaną w okresie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/191/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

Pan Wójt wyjaśnił, że dotacja w stosunku do roku ubiegłego zmieni się z kwoty 2.28 zł 
na 1.50 zł.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/192/12 w powyższej sprawie. 

<Wiceprzewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

<Pan Janusz Szczepański opuścił salę obrad. Od punktu 18. w sesji uczestniczyło 
13 radnych.>

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Wójt wyjaśnił, że proponowana uchwała obejmuje mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka, w części gminy nie objętej zbiorczą siecią kanalizacji sanitarnej. Ma ona zachęcać do usuwania nieczystości płynnych zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku w gminie, 
a jednocześnie wymuszać włączenie nieruchomości do zbiorczej sieci kanalizacji sanitarnej.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/193/12 w powyższej sprawie. 

<Na salę obrad wrócił Pan Janusz Szczepański. Od punktu 19. w sesji uczestniczyło 
14 radnych.>
Ad. 19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 r.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że uchwała przyjmowana jest corocznie. Proponowany program został skonsultowany z przedstawicielami organizacji pożytku publicznego.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/194/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 20. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej – Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.

Pan Wójt wyjaśnił, że przedłożony projekt uchwały zawiera formalne poprawki, które były zaleceniem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/195/12 w powyższej sprawie. 

Ad. 21. Analiza oświadczeń majątkowych za 2011 r.
Pan Wójt przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych za 2011 r. (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Wobec braku uwag do przedłożonej informacji zakończono realizację punktu 21.
Ad. 22. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pani Agnieszka Karolak poinformowała o błędnym ustawieniu znaków pierwszeństwa przejazdu przy ul. Gajowej w Brzozie.

Poinformowała również, że ul. Spokojna jest przekopana rowem, którym mieszkańcy odprowadzali wodę z zalewanych posesji i poprosiła o jego usunięcie.

Pan Maciej Ślesiński poinformował o braku oznaczenia ul. Krótkiej w Brzozie. Następnie zaznaczył, że mieszkańcy ul. Gajowej parkują swoje samochody na nowopowstałym chodniku, 
w związku z czym piesi nie mogą z niego korzystać. 

Pan Adam Pociot zapytał, czy projekt oświetlenia dla Kobylarni i Starego Olimpina jest gotowy.

Pan Wójt odpowiedział, że w ostatnio podpisanej umowie zostało uwzględnione 8 słupów 
w Olimpinie, a Kobylarnia zostanie zrealizowana w 2013 r.

Następnie zapytał, jaka jest odległość od gruntu Państwa Łangowskich do gruntu gminnego.

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że grunty te są styczne.

Pani Lidia Gajda przypomniała o zalegającej wodzie przy przejściu dla pieszych, 
obok przystanku autobusowego w Nowej Wsi Wielkiej.

Pani Anna Sawicka wskazała, że lampa w Kobylarni przy przejściu dla pieszych jest wyłączona. Zapytała również, czy przy ulicach o dużym natężeniu ruchu można zainstalować świecące znaki informujące o przejściu dla pieszych?
Pan Adam Pociot zapytał, czy wiadomo coś nowego w sprawie budowy ulicy wojewódzkiej 
nr 254.
Pan Wójt odpowiedział, że nie ma nowych informacji w tej sprawie.
Ad. 23. Sprawy różne.
Wiceprzewodniczący Rady odczytał pismo Rady Sołeckiej w Brzozie dotyczące stanowiska 
w sprawie budowy przedszkola.
W dalszej części przedstawił informację o spotkaniu w sprawie projektu Statutu Gminy i poprosił o kolejne przeanalizowanie obecnej wersji.

Przedstawił również pismo Państwa Januszewskich w sprawie planu „Dobromierz Dolny”.

Poprosił również o przeanalizowanie sprawy wprowadzenia kadencyjności dla kierowników 
i dyrektorów gminnych jednostek organizacyjnych.

Pan Wójt podziękował za działalność i postawę druhów z Ochotniczej Straży Pożarnej 
oraz za to, że zawsze podczas każdego wezwania można na nich liczyć.

Ad. 24. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach,  po czym dokonał zamknięcia obrad XXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Zbigniew Wiśniewski
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